

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган СТК, парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 148 (7969)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ВТОРНИК, 12 декабря 1989 года
Цена 2 коп.

В клубе избирателей

Бороться за каждого

По инициативе партийного комитета 6 декабря состоялось организационное собрание клуба избирателей комбината.

Идея не новая. В городе работают такие клубы, которые ставят своей основной целью повысить активность избирателей. Такую же цель преследует и клуб избирателей самого крупного предприятия Магнитогорска.

Вся последующая его деятельность подчинена решению двух задач: содей-

ствовать выдвижению и трудовых коллективов самых достойных кандидатов и отстаивать их на выборах. Исходя из этого члены клуба обсудили стратегию и тактику предвыборных действий.

Предусматривается оказание практической помощи трудовым коллективам целей и структурных подразделений при выдвижении кандидатур. Она выльется в разъяснение механизма выдвижения, Закона о выборах и т. д. В числе мероприятий содействия — помощь кандидатам в выработке платформ, в организации их встреч с избирателями. Решено также использовать «телефон доверия», по которому любой из нас может получить информацию по выборам.

При обсуждении отмечено, что новая политическая обстановка в стране требует и нового подхода к избирательной кампании. Это, разумеется, не исключает и старых испытанных форм работы с избирателями. Одна из них — агитация по месту жительства, предложена представителем МСЧ ММК О. Т. Ефремовым. Для агитации будут использоваться страницы городских газет, листовки и другие методы воздействия на общественное мнение.

Особенность предстоящих выборов в местные Советы, по мнению заместителя секретаря парткома Ю. Н. Алексеева, и в том, что выдвигаемых кандидатов тоже нужно убеждать в необходимости стать народными депутатами. Иначе можно оказаться в ситуации, когда из-за недостатка кандидатов выборы не удастся сделать по-настоящему альтернативными. Многие заколебались, увидев, что у народных депутатов в Верховном Совете СССР нелегкие обязанности и огромная ответственность. Некоторые трудности возникли и в связи со сжатыми сроками, отпущенными на подбор кандидатур. Как известно, выдвижение кандидатов заканчивается 3 января.

Признано необходимым в связи с предстоящей большой работой расширить коллективный состав клуба. Конечно, при обсуждении программы действий было много споров. Но члены клуба единодушно в одном: в условиях настоящей борьбы за власть, в которую по прогнозам, выльются предстоящие выборы, необходимо бороться за каждого из избирателей, потому что от их голосов зависит — быть или не быть кандидату от многотысячного коллектива комбината народным депутатом.

Следующее собрание клуба намечено на 13 декабря.

В. СНЕЖКО.

В РУСЛЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

К пребыванию заместителя Председателя Совета Министров СССР П. И. Мостового в Магнитогорске

Два дня, шестого и седьмого декабря, в Магнитогорске работала представительная делегация из союзных министерств и ведомств во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР П. И. Мостовым. В кругу ее внимания были вопросы ускорения строительства комплекса кислородно-конвертерного производства на Магнитогорском металлургическом комбинате.

Вечером шестого и утром седьмого декабря П. И. Мостовой вместе с заместителями министров и заведующими основными отделами семи министерств — участников строительства, руководителями ведомств и производственных объединений — крупнейших поставщиков оборудования на ККЦ, — а также с руководством предприятий — заказчика и генерального треста — осмотрели все пусковые объекты первой очереди комплекса. Побывали в отделении непрерывной разливки стали и на энергетической подстанции, на складе слябов и в будущем стане 2000 горячей прокатки, на очистных сооружениях и площадке, где будет строиться стан 2000 холодной прокатки, в цехе конвертерных огнеупоров и на доломитово-обжиговом заводе.

Управляющий гендиректор треста Магнитострой А. П. Шкарапут, генеральный директор ММК И. Х. Ромазан подробно рассказали членам правительственной комиссии о ходе строительства первой очереди ККЦ, поделились своими заботами и тревогами по поводу несвоевременных и некомплектных поставок оборудования, слабого материально-технического обеспечения, нехватки кадров строителей.

После этого в зале заседаний управления комбината прошло совещание, официально обозначенное как совещание у заместителя Председателя Совета Министров СССР П. И. Мостового. Вопросы повестки дня всесторонне раскрывали задачи, стоящие перед Магнитогорским металлургическим комбинатом, трестом Магнитострой и перед всей страной в целом.

Открывая совещание, П. И. Мостовой представил собравшимся ответственных работников министерств и ведомств, крупнейших предприятий страны, приехавших в Магнитку для того, чтобы здесь, на месте, принять решение правительственного уровня по всем проблемам обновления промышленных мощностей ММК.

— Сегодня страна испытывает острейшую нужду в отечественном холоднокатаном металле, — сказал



как известно, влияет на производство товаров народного потребления, на решение задач обеспечения населения страны продуктами питания. Именно потому от нас с вами, от того, какое решение будет сейчас принято, во многом зависит, будем ли мы двигаться вперед, или перестройка зайдет в тупик. В условиях обострения экономического кризиса в стране огромная надежда возлагается на героические трудовые традиции Магнитки, на надежность и самоотверженность ее тружеников.

Один за другим с трибуны или с места выступали ответственные руководители: И. Х. Ромазан и А. П. Шкарапут, главный инженер треста Востокэнергочермет В. С. Нестеров, начальник Союзкомплектавтоматки Ю. Ф. Колосов, директор Гипромеца А. И. Литвак, генеральный директор производственного объединения Уралмаш И. И. Строганов, замминистра Металлургии В. П. Мордашов и другие. Все говорили коротко, по делу и без эмоций, как и улавливались в начале совещания. Однако, несмотря на изначально установленную, данную П. И. Мостовым, — ввести в строй первую очередь ККЦ в первом квартале будущего года, развернуть активную работу по пуску стана 2000 горячей прокатки и приступить к строительству стана 2000 холодной прокатки, — энтузиазма в выступлениях не слышалось. Наверное, потому, что перед глазами каждого выступающего было только что увиденное на строительной площадке.

При высокой готовности оборотного цикла водоснабжения, основной части конвертерного отделения, отделения непрерывной разливки стали и особенно ДОЗа, осталось еще много серьезных недоделок. Многие производственные помещения еще полностью не закрыты, в ОНРС нет даже обшивки

ворот, не построены помещения для размещения микропроцессорных контроллеров, нет полного комплекта оборудования для восточной части двух МНЛЗ. В помещениях не пущено тепло, не подано напряжение и т. д. Уже сегодня надо начинать прокрутку оборудования, но к этому на пусковом объекте не готовы.

Как сказал председатель государственной пусковой комиссии, главный инженер Западно-Сибирского металлургического комбината Р. С. Айзатулов, знакомство со стройкой показало лишь то, что первую очередь ККЦ нельзя назвать пусковой не только по состоянию, но и по ходу дел.

Чтобы привести объект к пусковому состоянию, необходимо форсировать недоделки, — на этом выводе закончилось представительное совещание. Перед ответственными руководителями министерств и ведомств были поставлены жесткие условия, названы очень конкретно и очень близкие сроки окончательной поставки недостающего оборудования. Многим немолдым, убеленным сединами, серьезным людям пришлось стоять перед всем залом буквально навтыжку, и было попросту неловко наблюдать их в позе провинившихся школьников.

Но нет, ничто не помогло рождению в душе оптимизма. Напротив, осталось какое-то неясное до конца ощущение, что подобное уже было, и ничего хорошего от этого ждать не следует.

Да, слово «надо» мы произносим не один десяток лет. И самоотверженные труженики Магнитки всегда искренне и беззаветно на него откликались. Работали по двенадцать часов, по несколько дней не покидая рабочего места. Строили домы, мартеновские печи и прокатные станы. Выдавали чугун, сталь и прокат. В эти же

соких целей, на благо страны, народа, правого дела. Торопились, форсировали время, не задумываясь о том, чем грозит эта спешка. Сегодня мы, потомки первооткрывателей и первопроходцев, пожинаем плоды их беззаветной и, как это ни обидно признавать, бездумной самоотверженности. Огромное грязное пятно металлургической пыли вокруг ММК видно даже из космоса, а комбинат продолжает извергать из своих установок от не легкой работы агрегатов все новые и новые порции пыли и газов. Все тревожнее звучит призыв начать заботиться не только о хлебе насущном для себя и будущих поколений, но и о том, чем они будут дышать, на какой земле жить, на какой технике работать. Ради этого мы начали перестройку.

Звучало это слово и на высоком совещании. Только вот перестраиваться-то приглашали командно-административным тоном: форсировать, ускорить, завершить, стране нужен металл, много металла. Как бы при такой откровенной командно-административной установке не допустить прежних ошибок.

Вечером седьмого декабря в горьком КПСС состоялся расширенный пленум городской партийной организации, на котором выступал П. И. Мостовой. Он рассказал о мерах, принимаемых правительством по оздоровлению экономики страны, о концепции 13-й пятилетки.

На пленуме была принята резолюция, в которой меры и предложения правительства были одобрены в целом. Участники пленума выразили мнение всех магнитогорцев о безусловном выводе устаревших, экологически вредных металлургических агрегатов с пуском кислородно-конвертерного цеха.

Репортерская хроника

С высокими показателями

При подведении итогов работы за ноябрь в ремонтно-строительном управлении УЖКХ лучших результатов в соревновании добились: участок электриков 7-го прорабского участка, где выполнение производственного плана составило 148 процентов. Участок награжден денежной премией 120 рублей;

бригада маляров Л. П. Марищенко, добившаяся нормы выработки 160 процентов. Для поощрения бригады выделено 60 рублей премии. В индивидуальном соревновании звания «Лучший по профессии» удостоен каменщик Ю. П. Журавлев, премированный 15 рублями.

Лучшие по профессии

В соревновании «Лучший по профессии» в ноябре в цехе электросетей и подстанций названы передовики производства со всех участков и подстанций. На первом участке подстанций такой оказалась электромонтер З. А. Елховская. На втором — лучшие показатели у электромонтера О. И. Сентюриной, а на третьем звание «Лучший электромонтер» присвоено О. В. Ореховой.

Среди работников участка мехоборудования лучшими по профессии признаны столяр Н. В. Костерин и водитель С. И. Федоров. А среди инженерно-технических работников цеха лучшим производственным признан начальник 1-го участка подстанций М. И. Павлов.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ С СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КИСЛОРОДНО-КОНВЕРТЕРНОГО ЦЕХА — 1 стр.
- ◆ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПЕРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА ПАРТКОМА КОМБИНАТА — 2 стр.
- ◆ АРЕНДНЫЕ ПОДЪЕМЫ ЧЕЛЯБИНЦЕВ — 3 стр.
- ◆ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ПРОКАТЧИКОВ — 4 стр.

В коллективный договор на 1990 год

Полностью поддерживаю и одобряю предложение коллектива фасонно-чугунолитейного цеха: трудящимся, не имеющим потерь рабочего времени от заболевания в течение года, увеличить размер вознаграждения по итогам года на 26 процентов. Если будет такая прибавка, у каждого рабочего появятся совесть и самосознание, работа будет лучше и заболеваемость меньше будет.

А. ФАТТАХОВ,
маляр автотранспортного цеха.